
N I E D E R S C H R I F T Sitzung: Jugendrat

T E R M I N : 15.08.2018, 18.00 Uhr

O R T : Sitzungssaal des Alten Rathauses in
Boppard

Anwesend:

- Vorsitzende -
Dr. Bersch, Walter (Bürgermeister) (bis tlw. TOP 2)
Mono, Luna (ab tlw. TOP 2)

- Beigeordnete -
Hassbach, Horst-Peter

- Mitglieder -
Huschka, Nils - für Remahne, Anna -
Kosoric, Radovan
Kuppek, Mark
Lipkowski, Jana
Mohr, Alina
Mono, Luna
Neiser, Philipp
Nübling, Jonas
Phillipps, Louisa
Puth, Isabel
Retzmann, Julia
Süßenbach, Nils - für Niel, Luca -
Werner, Elias

- Externe –
Kohl, Kerstin Stadt, Land, Plus
Mohr, Fabio ehem. Vorsitzender d. Jugendrates
Morsblech, Moritz Stadt, Land, Plus
Schmitt, Hermann Leiter JBS

- Ortsvorsteher –
Schaefer, Herbert
Strömann, Martin
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- Seniorenbeirat –
Nick, Anita Vorsitzende

- Protokollführer -
Emmes, Thomas zu ZOP 1-4
Ginzel, Peter zu ZOP 5

Beginn der Sitzung: 18.00 Uhr
Ende der Sitzung: 20.40 Uhr

T A G E S O R D N U N G

- Öffentlicher Teil -

1. Verpflichtung

2. Wahl einer/eines Vorsitzenden und einer/eines ersten und zweiten
Stellvertreterin/Stellvertreters

3. Allgemeine Aussprache

4. Mitteilungen

5. Gestaltung des Welterbe – Generationenparkes

Nach Begrüßung der Anwesenden stellt der Vorsitzende fest, dass zur Sitzung form-
und fristgerecht eingeladen wurde und der Jugendrat beschlussfähig ist.

1. Verpflichtung

Die neuen Mitglieder werden vom Vorsitzenden durch Handschlag auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Pflichten unter Hinweis auf die einschlägigen Vorschriften
der Gemeindeordnung, insbesondere §§ 18, 20, 21, 22 und 30 verpflichtet.

Jugendrat 15.08.2018

2. Wahl einer/eines Vorsitzenden und einer/eines ersten und zweiten Stellver-
treterin/Stellvertreters

Der Jugendrat erklärt sich einstimmig damit einverstanden, Herrn Fabio Mohr, gemäß §
35 Abs. 2 GemO als Sachverständigen anzuhören. Er berichtet über die Arbeit des Vor-
sitzenden des Jugendrates.

Als Wahlhelfer werden der Beigeordnete Hassbach und der ehem. Vorsitzende Fabio
Mohr benannt.

Zur Wahl einer bzw. eines Vorsitzenden wird folgende Kandidatin vorgeschlagen:
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- Luna Mono

Nach Auszählung der Stimmzettel wurde folgendes Ergebnis festgestellt:
- Ja 12 Stimmen
- Nein 1 Stimme

Somit ist das Mitglied Luna Mono zur Vorsitzenden des Jugendrates gewählt.

Bürgermeister Dr. Walter Bersch übergibt sodann den Vorsitz an die soeben ge-
wählte Vorsitzende Luna Mono.

Im Anschluss wird folgender Kandidat zur Wahl einer/eines ersten Stellvertrete-
rin/Stellvertreters vorgeschlagen:
- Mark Kuppek

Nach Auszählung der Stimmzettel wurde folgendes Ergebnis festgestellt:
- Ja 13 Stimmen
- Nein 0 Stimmen

Somit ist das Mitglied Mark Kuppek zum ersten Stellvertreter der Vorsitzenden des
Jugendrates gewählt.

Anschließend werden folgende Kandidaten zur Wahl einer/eines zweiten Stellver-
treterin/Stellvertreters vorgeschlagen:
- Alina Mohr
- Isabel Puth

Nach Auszählung der Stimmzettel wurde folgendes Ergebnis festgestellt:
- Alina Mohr 7 Stimmen
- Isabel Puth 6 Stimmen

Somit ist das Mitglied Alina Mohr zur zweiten Stellvertreterin der Vorsitzenden des
Jugendrates gewählt.
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3. Allgemeine Aussprache

Die Vorsitzende schlägt vor, in der Jugendbegegnungsstätte einen Tag zum Kennenler-
nen stattfinden zu lassen und hofft auf eine gute und enge Zusammenarbeit.
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4. Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen vor.
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5. Gestaltung des Welterbe – Generationenparkes

Hierzu findet eine gemeinsame Sitzung mit dem Ortsbeirat Boppard und dem Senioren-
beirat statt.

Die Mitglieder erklären sich einstimmig damit einverstanden, Herrn Moritz Morsblech,
Planungsbüro Stadt-Land-plus, gemäß § 35 Abs. 2 GemO als Sachverständigen anzuhö-
ren.

Nach dessen Präsentation der Vorentwurfsplanung wird in der sich daran anschließen-
den Diskussion unter anderem auf die folgenden Punkte eingegangen:

- die Gesamtkosten der aktuellen Planung werden mit T€ 450 beziffert, die ur-sprüngliche
Planung sah eine Förderung durch Leader+-Mittel in Höhe von T€ 105 vor, der Vorsit-
zende hält aktuell eine Förderung in Höhe von 60% der Gesamtkosten für möglich

- eine Einfriedung des Spielplatzes ist durch Hecken oder einen Zaun geplant
- im Bereich des Skaterpark ist auf besondere Verkehrssicherungsmaßnahmen (insbe-

sondere auch für Passanten) zu achten
- der Wunsch nach einem Grillplatz kann im Bereich des Welterbeplatzes umge-setzt

werden
- die (im ersten Bauabschnitt nicht enthaltene) Toilettenanlage soll eine Regenun-

terstellmöglichkeit bieten
- aus den Reihen des Ortsbeirates wird außerdem auf die in der Sitzung vom 04.06.2018

beschlossenen Änderungswünsche verwiesen

Nach Abschluss der Diskussion wird durch den Bürgermeister folgender Beschlussvor-
schlag formuliert:

Der vorgelegten Vorentwurfsplanung wird grundsätzlich zugestimmt, wobei ein Tausch
der vorgesehenen Flächen für Boule-Platz und Skateranlage zu prüfen ist und das Was-
sertretbecken zugunsten einer Erweiterung des Wasserspielplatzes wegfallen soll. Senio-
rengerechte Bewegungselemente sollen nicht nur im Bereich des Welterbe-
Generationenparkes, sondern auch zusätzlich über die gesamte Rheinallee verteilt auf-
gestellt werden. Weiterhin ist zu prüfen, ob eine förderunschädliche Erweiterung des Pla-
nungsbereiches bis zur Einmündung Michael-Bach-Straße unter Einbeziehung eines
Beachvolleyballfeldes möglich ist. Falls dies im Rahmen der aktuellen Förderzusage
nicht umsetzbar ist, sprechen sich die Gremien für eine zeitnahe Umsetzung des Beach-
volleyballfeldes in einem zweiten Bauabschnitt aus, in beiden Fällen ist allerdings auf ei-
ne weitgehende Erhaltung des parkähnlichen Charakters des Geländes zwischen heuti-
gem Kinderspielplatz und Musikpavillon zu achten.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig bei einer Enthaltung
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Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.40 Uhr.
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Der Vorsitzende (bis tlw. TOP 2): Der Protokollführer (TOP 1-4):

Die Vorsitzende (ab tlw. TOP 2): Der Protokollführer (TOP 5):


